

向中国体育代表团致贺电

谔贻琴代表党中央、国务院

新华社北京7月27日电 中国射击运动员黄雨婷/盛李豪27日在巴黎获得第三十三届夏季奥运会首枚金牌。国务委员谔贻琴代表党中央、国务院向中国体育代表团发来贺电。全文如下：

中国体育代表团：
欣闻我国运动员黄雨婷/盛李豪在第三十三届夏季奥运会射击10米气步枪混合团体比赛中不畏强手、奋勇争先，勇夺中国体育健儿在本届奥运会上的首枚金牌，为祖国和人民赢得了荣誉。我代表党中央、国务院向获奖运动员和中国体育代表团表示热烈祝贺！

希望中国体育代表团牢记使命、不负党和人民重托，深入贯彻落实习近平总书记关于“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的重要指示，大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，在奥运赛场上顽强拼搏、再创佳绩，努力取得运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得更大荣誉，为体育强国建设作出更大贡献！

谔贻琴
2024年7月27日

黄雨婷/盛李豪

摘得巴黎奥运会首金



7月27日，冠军中国选手黄雨婷(左)/盛李豪在颁奖仪式上。

新华社记者 鞠焕宗 摄

新华社巴黎7月27日电(记者 林德初、王梦)在27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上，中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻，摘得本届奥运会首枚金牌，把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

奥运会之前，黄雨婷和盛李豪的组合在各项大赛中可谓所向披靡。两人曾携手拿到2023年射击世锦赛金牌，并成功在杭州亚运会上夺冠。在2024年的两站射击世界杯分站赛上，他们也连续击败各路好手，成为本届奥运会该项目的最大夺冠热门。

比赛在沙托鲁射击中心举行，资格赛于上午9点开始。各自30枪过后，黄雨婷和盛李豪打出632.2环的总成绩，排名第一，顺利进入金牌赛。

金牌赛中，黄雨婷/盛李豪开局不利，第一轮不敌对手以0:2落后。在被动局面下，中国小将迅速调整，连下三轮以6:2反超。此后，综合实力强于对手的中国组合稳定输出，一路将比分扩大到14:8，率先拿到赛点。面对绝境，韩国组合顽强冷静，一路追至12:14。关键时刻，中国组合再没有手软，打出21.5环，力压对手的21.1环，将比分定格为16:12。

获得个人首枚奥运会金牌后，即将迎来18岁生日的黄雨婷表示：“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果，当然也是一个新的开始。马上满18岁了，自己希望依然能够不忘初心，老老实实做好自己的事情，完成好每天的训练。”

盛李豪是第二次参加奥运会。在东京奥运会上，他拿到男子10米气步枪个人项目银牌，以16岁233天的年龄成为了奥运会射击项目历史上最年轻的奖牌获得者。如今他在巴黎收获了职业生涯首枚奥运会金牌。

40年前，在洛杉矶奥运会上，男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后，女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

对于射击队的“首金传统”，国家体育总局射箭运动管理中心副主任王炼表示：“我们现在看待奥运金牌的感受，跟几十年前大不一样了，这是我们国家发展的成就。中国射击运动员有今天这样的自信和豁达，也是新时代带给他们的。”

本场比赛结束后，黄雨婷和盛李豪还将参加个人项目比赛。

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在广东宣讲

新华社广州7月27日电(记者 李雄鹰)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会27日在广东省广州市举行。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明作宣讲主题报告。主会场和各分会场共约2.1万人参加。

黄坤明在报告中，深刻阐明了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务，深入阐释了进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则。他强调，要以高度的政治自觉和强烈的使命担当学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来，把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来，推动全省上下振奋改革精气神，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中走在前列，为新时代新征程广东现代化建设注入源源不断的强大动力。

近日，黄坤明还来到阳江市，深入企业、港口、村镇和重大项目建设现场，面向基层一线干部群众宣讲党的二十届三中全会精神，并与大家进行互动交流。

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在福建宣讲

新华社福州7月27日电(记者 李慧颖)学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团27日在福建宣讲，中央宣讲团成员、中央纪委副书记、国家监委副主任张福海作宣讲报告，福建省主、分会场1.3万余人参加了报告会。

报告会上，张福海围绕深刻把握党的二十届三中全会的重大意义，深刻把握党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就，深刻把握进一步全面深化改革的总目标、重大原则和重要要求，深刻把握进一步全面深化改革的重大举措，深刻把握进一步全面深化改革的根本保证等方面进行了系统宣讲和深入阐释。他在宣讲中表示，新时代的改革是全方位、深层次、根本性的，取得的成就是历史性、革命性、开创性的。放眼全世界，没有哪个国家和政党，能持续推进如此大范围、大规模、大力度的改革。三中全会擘画了进一步全面深化改革的宏伟蓝图，我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，凝心聚力把改革向纵深推进。

27日上午，张福海来到福州市台江区“苍霞人家”生活馆开展宣讲，与群众代表交流互动。

水利部门精准应对台风暴雨洪水

新华社北京7月27日电(记者 刘诗平)水利部27日发布汛情通报，受今年第3号台风“格美”影响，27日至31日，长江、黄河、海河、辽河和松花江等流域的一些河流可能发生超警洪水，水利部门紧盯台风移动路径及影响区域，突出做好山洪灾害防御工作，采取更加精准的针对性防范措施应对台风暴雨洪水。

水利部当日召开专题会商会议，滚动分析研判第3号台风“格美”发展态势。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英表示，水利部门采取更加精准的针对性防范措施应对，加强滚动监测预报、预报结果迅速直达防御一线，高度重视细化山洪灾害防御工作，系统、科学、安全、精准调度流域防洪工程体系，做好在建水利工程安全度汛工作，确保南水北调中线工程安全和供水安全。

(上接第1版)

此外，智杰软件还非常重视产学研合作。现有院士专家工作站、省级企业技术中心、山西省县域健康大数据工程研究中心和博士后创新实践基地四大科技创新平台。

“通过产学研合作，能将高校的优秀人才、先进算法模型优势与公司丰富的行业应用场景和运营数据优势相结合，有效推动创新。当前的合作研究主要涉及支撑大规模多源异构数据一体化管理、交互式大数据分析框架等方面。”智杰软件研发中心总监姚雄介绍。

目前，在智杰软件500余名员工中，拥有中高级职称的人员占比达到43%，这离不开企业对人才培养的重视。除涨薪等奖励机制外，公司还积极组织员工参加相关培训，力争让大家尽快完成自我“充电”。

抓机遇 未来大有可为

2019年5月，国家试点建设紧密型县域医疗卫生共同体，山西是首批示范省份之一。智杰软件再次瞄准时机，致力研发“紧密型县域医疗卫生共同体大数据平台”。

该平台辐射整个县域的医疗服务中心，以县医院为龙头，向下连通乡镇卫生院和村卫生室，向上可以接入省市大医院，构建“县乡一体、以乡带村、上下联动、信息互通”的新型基层医疗卫生服务体系，推动优质医疗资源下沉，方便老百姓在家门口就能看好病，节省了就医时间、精力和费用。

2023年12月，国家卫健委发布《关于全面推进紧密型县域医疗卫生共同体建设的指导意见》，提出到2027年底，紧密型县域医共体能够基本实现全覆盖。“目前，智杰软件在县域医疗细分领域国内市场占有率第一，是国内具有影响力的医共体大数据平台建设品牌。2022年实现全覆盖，将为智杰软件打开更为广阔的发展空间。”韩温展望未来，语气笃定，信心满满。

凌空蹈虚，难成千秋伟业；求真务实，方能善作善成。从新型农村合作医疗信息管理系统到公共卫生数字化系统，从全民健康信息平台再到紧密型县域医共体大数据平台，变化的是产品的转型升级、更新迭代，不变的是智杰软件务实笃行、沉心做事的企业文化内核。

记者 尹哲 见习记者 赵静茹

一城聚一线 一脉长相承

——北京中轴线承古拓今谱新曲



这是7月17日拍摄的天安门广场及建筑群。

新华社发

始建于元代，成型、调整于明清时期，发展、保护于近现代……自肇建迄今，纵贯北京老城南北的北京中轴线，是中国传统都城中轴线发展至成熟阶段的杰出范例，展现出中华文明强大的生命力和延续性。

27日，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”申遗项目在联合国教科文组织第46届世界遗产大会上通过决议，列入《世界遗产名录》。至此，中国世界遗产增至59项。

纵贯南北 穿越古今

北京正阳门箭楼外，前门五牌楼附近，一个临时保护方舱内，正阳桥遗址揭开神秘面纱。

经过考古发掘，历经岁月沧桑的正阳桥桥洞清晰可见，一座石质锁水管匍匐在东南角雁翅泊岸上，它的嘴角、脊背、头部犄角等部位上的纹饰格外精美。

“正阳桥是北京中轴线上的一座单体最大的桥梁。”北京市考古研究院副研究员张利芳说，“这座锁水管体量巨大，与正阳桥的规划相呼应。数百年来，它的位置一直没有被扰动，为我们复原正阳桥的空间位置提供了精准的坐标。”

揭示历史细节、恢复历史风貌、丰富历史内涵……近年来，通过考古发掘、文物腾退保护利用、文物修缮等工作，北京中轴线的历史画卷变得更加真实、立体。

清华大学建筑学院教授、清华大学国家遗产中心主任吕舟介绍，北京中轴线是一个长达7.8公里的巨大建筑群和城市空间的组合体，它将不同类型的历史遗产有机联系起来，其多元化的空间组织为传统的城市管理方式提供了有力的物质见证。

北京中轴线北端为钟鼓楼，向南经过万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、天安门广场及建筑群、正阳门、中轴线南段道路遗址，至南端永定门；太庙和社稷坛、天坛和先农坛东西对称布局于两侧。

从正阳桥出发，一路向北，700多岁的万宁桥保持着从

元代至今的交通功能，证明了元、明、清三代中轴线的重叠关系。岸边垂柳、池中荷花，与这座古桥相得益彰，吸引着游人拍照打卡。

古韵新生活态传承

走进北京中山公园，古木高耸、绿草青青，曾经的皇家祭坛环境清幽。

“这里是北京第一处转变为城市公园的皇家坛庙——社稷坛，是北京中轴线公众化的开端。”北京市中山公园管理处遗产办公室主任盖建中说。

据史料记载，理想国都的核心布局可以概括为“左祖右社，面朝后市”。太庙与社稷坛东西对称布局，体现了“左祖右社”的理想都城规划范式。

“古时是‘普天之下莫非王土’，如今是文化遗产人民共享。”盖建中说，近年来，中山公园加强对社稷坛历史文化价值的研究，举办中山公园社稷坛文化展、中山公园园史展、中轴线主题影像展等，以实物、历史资料、老照片等为载体讲述鲜活的历史文化故事；开展文化进校园活动，通过线上线下多种方式弘扬古都文化、红色文化、京味文化和创新文化。

历经多年的公众化转变过程，北京中轴线上的景山、故宫、太庙、天坛、先农坛等昔日的皇家宫苑建筑和礼仪祭祀建筑均转变为面向公众开放的公园或博物馆。

国家博物馆、人民大会堂延续居中、对称的原则，体现出对北京中轴线建筑景观秩序的尊重，反映着中国传统规划原则、建筑审美倾向在当代的延续。

北京钟鼓楼是“后市”区域的标志性建筑，与天安门、端门、故宫构成的朝堂空间，共同展现了中国古代“面朝后市”的理想都城规划范式。元代时，地安门外大街曾是北京最繁华的商业区之一；时至今日，这条大街沿线依然分布着大量的商业店铺。近年来，北京从功能业态、建筑风貌等方面提出保护管理措施，鼓励发展与街区传统文化保

护传承相关的业态。

时代命题 北京经验

晴朗的夏日，天坛公园祈年殿前，游人熙熙攘攘。近年来，经过腾退保护，天坛的历史风貌得到极大的恢复，这座中国现存规模最大、保存最为完整的明清皇家祭天建筑群焕发出新的时代光彩。

近年来，北京坚持历史文化遗产保护和城市发展同步推进。自《北京城市总体规划(2016年-2035年)》出台以来，“老城不能再拆了”逐渐成为社会共识。

北京以中轴线申遗保护为契机，推进重点文物腾退和周边环境整治，推动老城整体保护与复兴。中轴线申遗保护工作不仅让中轴线上的文物得到了更好的保护，也让居民的生活品质有了很大的改善与提升。

北京加快运用数字化手段，为中轴线历史文化遗产保护赋能：搭建北京中轴线文化遗产监测与保护平台，为中轴线的保护、管理、展示和利用提供数据支撑；建立“多模态”的数字资源库，探索中轴线数字资源在音乐、游戏、文创衍生等多领域文化艺术场景中的应用……

“北京中轴线的申遗保护不仅有对文化遗产本体的保护，而且包含保护协调机制的搭建、法律法规体系的完善、阐释展示体系的构建。”国家文物局文物古迹司(世界文化遗产司)司长邓超说，在北京中轴线10多年的申遗过程中，北京的城市肌理也得到了有力保护。

在这座城市工作生活10余年的意大利汉学家麦克雷说：“古今交融的北京中轴线令人心驰神往。我喜欢沿着中轴线骑行，感知中国传统文化的魅力。”

“北京中轴线承载的是一个古今交融的大国首都绵延不绝的历史文脉。”邓超说，“未来，北京中轴线上将会有更多具备开放条件的文物古迹，让公众能走近、看得到、读得懂。”

新华社记者(据新华社北京7月27日电)